

坚持常态化疫情防控不放松·典型报道

坚守医者初心 践行代表使命

——记任城区人大代表、济宁明仁眼科医院院长于艳芳

张亭亭

于艳芳有两个身份：济宁明仁眼科医院院长、任城区第三届人大代表。作为一名医院院长，她不忘医者初心，竭尽全力地给予患者最好的诊疗、最温暖的关心与安慰，持续提升医院的医疗技术和服务水平，开拓创新，以诚信打造良心医院。

医者仁心 奋战防疫一线

“大家戴好口罩，保持一米的距离，提前打开健康码……”在南苑街道新冠社区核酸检测点，区人大代表、济宁明仁眼科医院院长于艳芳化身志愿者在紧张忙碌着。面对新一轮疫情防控的严峻形势，于艳芳积极响应号召，主动迎难而上，充分发挥人大代表模范带头作用，迅速投入到疫情防控工作中去。

作为医院防控一线的“指挥官”，于艳芳高度重视，迅速行动，科学有序全面部署各项疫情防控工作。本轮疫情发生后，医院火速组建了45人的医疗救助服务队，形成多支核酸采样小队支援任城区南苑街道、越河街道、济阳街道的各个社区核酸采样点。十几天的时间，明仁眼科医院各抗疫小分队与社区人员同吃同住，以帐篷为“家”，或早出晚归，或披星戴月，不怕严寒酷暑，不惧疫情威胁，放弃与家人的团聚，无怨无悔地奋战在疫情防控的最前沿。

在于艳芳的带领下，明仁眼科医院累计投入医护人员50多人，服务20多个核酸检测点，共计完成采样80万人次，转运车完成转运任务近300趟，累计转运核酸检测样品60万余管，为保障任城区人民群众生命安全和身体健康做出了贡献。

早在2020年的新冠疫情中，于艳芳就带领全体员工积极开展爱心捐助活动和医疗志愿服务，组建了抗疫医疗志愿服务分队，深入新冠确诊病例所在村进行医疗志愿服务，确保该村隔离人员的安全。在常态化防疫期间，为守护好群众的健康安全，做好全市区域核酸检测准备工作，医院成立了二十名医护人员志愿者梯队参与全市核酸采样工作。

“作为一名医护人员，救死扶伤是我们的天职。疫情防控工作我们责无旁贷。”于艳芳坚定地说。

倾心履职 爱心奉献社会

“作为人大代表，倾听群众呼声、解决群众诉求是我的本职工作。”于艳芳常说。代好言、了解民情是前提。于艳芳经常利用查房的机会，与患者及家属深入交流，了解他们对医疗服务工作的想法和要求；参与代表小组活动，走访接待选民，了解他们生产生活中的需求；参加常委会开展的各项监督活动，深入基层，了解群众对政府工作的新期待。无论走到哪里，于艳芳始终不忘人大代表的职责和履职为民的承诺，认真开展调查研究，主动深入基层医疗机构，时刻关注群众的医疗热点、就医难点。

在倾心履职的同时，于艳芳始终坚持致力于各项公益慈善工作。2014年10月成立了济宁明仁眼科医院慈善基金会及义工团，于艳芳带领义工团走进社区，深入群众，为患病老年人进行免费健康宣教及查体；深入社区开展健康讲座，将健康送上门，让贫困和老年患者群足不出户就可以享受医疗服务；对于孤、寡、残和家庭特困的人



群，除正常帮扶以外，还组织送衣、送物；认领了二十里铺“希望小屋”建设，解决了贫困家庭的孩子成长和 learning 中的困难，促进了良好习惯养成和自立能力的提高。

今年以来，于艳芳带领明仁眼科医院积极开展“健康光明行”活动，为辖区内100位白内障患者实施免费复明手术。于艳芳还致力于打造济宁青少年的“爱眼之家”，提供全方位的视力健康服务，在全区率先开展了面向青少年的“光明向未来”活动，地毯式进行视力普查，为辖区内100位0—17岁儿童青少年建立视力健康成长档案，对视力问题进行早期发现和干预矫正。

荣誉是努力奉献最好的见证。多年来，于艳芳荣获“济宁市三八红旗手”“济宁市抗击疫情最美志愿者”“济宁市优秀慈善义工”“济宁市五一巾帼奖章”“首届孔孟之乡敬老使者”“任城区三八红旗手”“任城区第三届人大代表”等称号。

于艳芳表示，在以后的工作中，将坚持修德立身，做人民群众满意的医生；同时深入基层，认真履职，用实际行动诠释一名人大代表的责任担当。



公共场所人员多、流动量大，人与人之间难以保持有效的安全距离，一旦有病毒感染者，在没有有效防护的情况下，病毒传播的风险极大。

广大市民要高度重视，出入公共场所务必做好个人防护。

- 超市、商场、农贸市场等公共场所
1. 遵守场所管理规定，进入场所时按要求全程、规范佩戴口罩，测量体温，扫描场所码，出示健康码和行程卡等。
2. 提前列好购物清单，尽可能减少购物逗留的时间。
3. 购物、结账时尽可能与他人保持1米以上距离，优先选择自助结算和非接触扫码方式付费。
4. 乘坐电梯时，优先使用扶梯，使用扶梯时避免直接触摸扶手，与前后人员保持距离。购物回家后应立即洗手，做好手卫生。
5. 选购冷冻食品时，避免手直接接触冷冻食品及其包装。购买冷冻食品回家后，可用消毒液对物品包装表面进行消毒，食品用流水冲洗。储存此类物品前，做好独立封闭包装。接触和处理完冷冻食品后，立即洗手消毒。



- 公共卫生间
1. 尽量避免使用公共卫生间或者减少使用次数，减少不必要的停留。如需使用公共卫生间，请全程规范佩戴口罩，有序排队使用，与他人保持一米以上社交距离。
2. 在使用公共卫生间的门把手、冲脚按钮等高频接触设施时，建议垫一层纸巾后操作。如果是坐便器，使用后将盖子盖上再冲水。注意手卫生，清洁双手前不要触碰眼、鼻、口。
3. 禁止在公共卫生间吸烟，遵守咳嗽礼仪，打喷嚏、咳嗽时用肘部或纸巾遮掩，不随地吐痰，口鼻分泌物用纸巾包好丢到垃圾箱内。

- 公共餐厅
1. 选择间距较大，通风良好的位置落座，尽量减少多人聚餐。
2. 尽可能错峰用餐，避免人员拥挤。
3. 用餐前规范清洁双手。
4. 2人以上用餐时，使用公筷、公勺或实行分餐制。
5. 尽量通过线上或扫码等非接触方式进行点餐和付费。

- 公共交通工具
1. 乘坐公共交通工具前，准备好口罩、消毒湿巾或便携式免洗手消毒液等物品。
2. 全程佩戴口罩，尽量与他人保持1米以上的安全距离，打喷嚏、咳嗽时用纸巾或肘臂遮挡。
3. 在车站、机场、码头等要主动配合监测体温、查验健康码和行程码，尽量减少停留时间。
4. 乘车期间，保持手卫生，尽量少碰扶手等物体，不要用手直接触摸口、眼、鼻。
5. 优先使用扫码支付等非接触支付方式付费。
6. 乘坐公共交通工具结束后，正确洗手，确保手部卫生。

“疫”路有我 请党放心

任城讯 自今年9月初以来，济宁中山公用水务有限公司党员潘飞第一时间主动请缨、逆向而行，义无反顾地加入他所在的谢营社区志愿服务队伍当中。

连续几天，潘飞和其他志愿者一同坐在电脑前，马不停蹄地为入区企业统计数据、录入信息，检查核对，确保每一家入区单位、每一位社区居民都不被漏掉。

凌晨5点半，潘飞跟随核酸检测采样队员披上“战甲”，到达指定地点参与核酸检测工作。期间，为节省时间，潘飞一边负责为社区居民验码录入信息，一边帮助采样队员拆卸棉棒，整整三个小时，他都在重复一样的循环动作。穿着隔离衣、佩戴着护目镜，汗水浸透衣物，他也没后退。“同志们加油，这是考验我们的时候！”乐观的潘飞时刻为同志们加油打气。在他的带动下，采样工作有序开展，每天圆满完成600余人次的核酸采样检测工作……

“运送生活物资的货车马上了，各位工作人员抓紧到位，做好消杀，准备搬运！”上午9时许，随着社区网格员在志愿服务群里发布信息，潘飞又转身投入到物资搬运工作中。

面对居民群众的生活难题，在他的建议下，谢营社区进入了“防疫物资配送模式”，利用有限的志愿服务力量，责任到人、分工明确，每天完成百余份生活物资的分拣消杀，并在物资区域设立“10米线”，由专人负责看管，开展有序地物资领取。

防疫就是战场，每一个党员志愿者勇敢冲在最前方，为小区居民站好岗、把好关。“疫情当前，绝不退缩，哪里任务险重，哪里就有党员充当先锋。”潘飞说，“相信胜利并不遥远，曙光就在前方！” (张文 李勇)



审批“不见面” 服务“零距离” 任城区开启全程电子化 勘查服务新模式

任城讯 为进一步优化营商环境，加快流程再造，提高审批服务效率，任城区行政审批服务局建设“全程电子化勘查平台”，以远程勘查代替传统现场核查，开启“自主选择、远程勘查、电子核签、在线反馈”的勘查服务新模式，在常态化疫情防控形势下实现审批“不见面”、服务“零距离”。

“全程电子化勘查平台”融合了视联网、云计算、5G等先进技术，将传统的线下现场交互模式转变为线上非接触、低成本的视频交互模式。实现了“远程视频交互—实时文件推送—全程电子档案留存”等多种功能，打造了“云端勘查”新模式。全程电子化勘查平台提供了远程勘查、现场踏勘和承诺制勘查三种服务模式。

任城区作为济宁市的主城区，全区市场主体存量巨大，行政许可事项涉及现场勘查事项多、办件量大、区域范围广、点多线长、区域最远跨度至兖州屯镇，传统现场勘查最为耗时费力的环节和最大的行政成本就是在“在路上”，办理期间还可能会因为现场不合格需要整改而多次跑腿。结合“全程电子化勘查平台”建设，区行政审批服务局同步进行现场勘查标准化梳理，通过流程再造将9项高频勘查事项纳入远程勘查清单，简易高频事项全流程纳入全程电子化勘查，一般事项的指导和整改纳入全程电子化勘查。

启用远程勘查服务模式后，区行政审批服务局主动对接、靠上服务与企业约定服务时间，企业只需通过手机短信链接即可进入远程视频勘查室。在勘查时，由两名勘查工作人员与企业通过全程电子化勘查平台建立网络音视频连接，按照现场勘查标准进行远程勘查，实时查看申请人在线定位，并留存相关视频和照片。远程勘查结束后及时生成电子勘查报告，申请企业使用平台进行电子签字确认，整个勘查过程核查标准不降，内容不减，资料不缺，核查内容同步上传至“云端”留痕留证。同时，企业可以通过平台发起申请，区行政审批服务局进行远程指导，确保现场勘查一次通过率。

远程勘查服务模式，突破了时间、空间限制，压缩了勘查时间，降低了企业和政府双方成本，廉洁高效、便民利企，实现了政务服务“不见面、零跑腿”。 (仲奥雷)

2022年第三季度“新时代运河好少年”名单发布



任城讯 近年来，围绕立德树人根本任务，任城区积极培育和践行社会主义核心价值观，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，全区未成年人思想道德建设工作取得显著成效。

区文明办、区教体局组织开展任城区“新时代运河好少年”评选表彰活动。经学校推荐、严格筛选、考核评审，近日，2022年第三季度“新时代运河好少年”名单正式发布。

张文羽 济宁市第十三中学2019级5班学生。他胜不骄、败不馁、言必信、行必果。学习上，他是学校的学习标兵，生活上，他是同学们的学习典范。他是老师的得力助手，同学的贴心人，赢得了老师和同学们的一致认可。他多才多艺，自带光芒，是一个阳光开朗、全面发展的好少年。

李佳琳 济宁市实验小学总校区五年级六班学生。从小学起，李佳琳就把“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”当自己的座右铭，时刻提醒自己对待学习要勤奋、刻苦。她热爱集体，团结同学，为班级建设贡献自己的力量，在老师心目中她是个好帮手；她品学兼优，乐于助人，用“特优

生”的实际行动影响着身边的同学，为班级少先队员作出了表率。

鲍天皓 济宁市实验中学2021级二班学生。他尊老爱亲，尊敬师长，接受了长辈善良淳厚、乐于奉献的熏陶，得到了心灵的洗礼，养成了良好的品质。他天性至真至纯，追求尽善尽美，用自己的一言一行，真实、集中地展现了新时代好少年应该具有的美德，像一朵清新的荷花悄然绽放，受到老师、同学一致的赞赏。

江雅涵 济宁市兴东小学三年级二班学生。她在家庭、学校的培养熏陶下，成长为对生活充满憧憬、思想乐观向上的优秀少先队员。在学校里，她遵守纪律、团结同学、关心集体，与同学们在互学互比中取长补短，相互促进。生活中，她兴趣广泛，爱好多样，课外活动丰富多彩，积极参加校外各种文体活动。她是一个孝顺懂事的好孩子，是左邻右舍夸赞的好少年。

刘家新 济宁市枣店阁中心小学五年级三班学生。她品学兼优，连续多年被学校评为“优秀学生”，并获得区级“优秀少先队员”和区级“优秀学生”称号；她心地善良、文明礼貌，见到长辈时总是先打招呼，邻居家的奶奶爷爷都夸奖她是一个懂事的好孩子；她乐于助人，时刻传递着爱心，在学校的各项活动中，她都积极参加，以身作则地起到带头作用，同学们都说她就像个班里的“小管家”。

祝贺这些“新时代运河好少年”，希望他们能珍惜荣誉，再接再厉，发挥好榜样示范作用，为全区青少年做好表率！

区老年体协柔力球队 获第五届晋中国际 柔力球网络大赛一等奖

任城讯 任城区老年体协柔力球队日前在山西晋中举办的第五届晋中国际柔力球(网络)大赛中获得一等奖。

传承中华文明、传播中国声音、传递健康快乐。从2012年起已成功举办了四届，得到了世界各地柔力球爱好者的广泛关注和积极参与。本次网络大赛设境外组和境内组两个组别，共有6个大项10个小项，其中境内组设花式规定套路和花式自编套路，花式规定套路又分为A、B、C三类。大赛自7月1日正式在线上启动，任城区老年体协组织12名柔力球队员参加了花式规定套路B类的《掀起袖子加油干》，于8月份录制视频上报主办方。8月21日至9月15日，经过专家评审，任城区这支年轻的队伍不负众望，在347支参赛队伍中，最终获得花式规定套路B类一等奖。 (兰梅)

创新“校地合作”引才模式 第五期“沃土计划”圆满结束

任城讯 日前，第五期济宁任城—北京大学“沃土计划”社会实践活动圆满结束。来自北京大学光华管理学院、心理与认知科学学院的28名师生深入任城区部分机关事业单位、镇街一线和重点企业发展一线，开展为期5天的实践调研，感受“今日任城”，贡献“北大智慧”。

近年来，任城区创新“校地合作”引才模式，积极联姻北大、清华等国内顶尖高校，重点引进领军人才、急需紧缺专业人才，为新旧动能转换提供“新引擎”。2018年任城区与北京大学光华管理学院共建“沃土计划”，成为山东省唯一的北大光华“沃土计划”实践基地。每年由北大光华管理学院选派师生代表，深入任城区机关、企业、社区、农村等经济社会发展一线，开展调研实践活动，以经济、金融领域的专业视角，形成有价值的创新课题报告，为任城实施新旧动能转换、推动乡村振兴提供决策支持。目前“沃土计划”已连续开展五期，74名北大师生参与其中，为任城发展提供强有力的智力支撑。

本期“沃土计划”北大师生参与人数为历史之最，同时融入“孔孟之道”“家风家训”等传统文化教育，北大师生深刻地感受到了孔孟之乡、运河之都、文化济宁的独特魅力，了解任城高质量发展和服务保障民生的积极实践。 (崔艺斌 赵黎)

重阳秋华意正浓

任城讯 农历九月初九上午，秋雨绵绵，任城区唐口街道孟楼村委的院子里鲜花盛开，热闹非凡，正门上方悬挂着“唐口街道孟楼村第十届九九重阳节”的横幅，全村23名党员正忙活得热火朝天，为全村老年人准备重阳节节日礼物和爱心午饭。

济宁市人大代表、孟楼村党支部书记杨秀伶想村民之所想，看到村里老年人的子女大多在外工作，不能回家陪伴老人，内心油然而升起一份村党支部书记和人大代表的责任与担当。为了让全村老年人度过一个欢乐祥和的重阳节，让子女放心、老人开心，她积极带头献爱心，倡议全村党员积极分子行动起来，在重阳节为全村老年人发放食用油、牛奶，中午又炖了热腾腾的饭菜，送到每位老人的手中。在这特殊时期特别的日子里，让全村老年人度过了一个温馨有爱的节日。 (周广慧 杨焕琴)